

# 载着抽沙船就进了高速路

## 行驶速度不快，还占了俩车道

本报5月29日讯(记者 张焜 通讯员 郭硕)载着25米长的抽沙船上了青兰高速，一辆半挂车以每小时50多公里的速度前行，并且占了两个车道。29日，记者从省高速公路交警支队诸城大队了解到，民警在28日傍晚发现该车后已经及时消除了安全隐患。

28日下午6点多钟，高速交警诸城大队民警巡逻至青兰高速公路诸城服务区附近时，远远发现前方有一辆拉着巨型船只的半挂车。该车的时速大约有50km/h，并且占用了两条车道的空间，致使后面的车辆超

车都十分困难。

警车开近后，民警才认清半挂车上拉的是一艘抽沙船。超长的船体超出了车身一半，完全遮住了车辆。车上也没有悬挂任何警示标志和警示灯，存在严重安全隐患。随即要求半挂车开进服务区接受检查。

驾驶员田某告诉民警，这艘抽沙船是从临沂运往烟台的，船宽近6米，长近25米，整条高速路，只有临沂和烟台的进出口站能够令该车通过。眼看天色马上就要黑了，半挂车完全不具备夜间通行高速公路

的行车条件，民警强制责令田某将车停在服务区休息，设法安装专业安全防护措施，此外还联系专车前来护送，等到天亮后方可继续行驶。

民警告诉记者，运载不可解体的超限物品需要使用专业的运输车辆。此外，还要安装专业的安全防护措施，并到交管部门办理超限物品运输许可证，按照许可证上载明的路线、时间通行，必要时需要安排车辆进行护送。这辆半挂车严重不符合安全行驶条件，很容易出现事故。



民警让巨无霸停到了服务区。



## 的哥的姐免费送考

29日上午，在奎文区交通服务中心，“和谐车队”的30辆出租车都贴上了“免费送考”的标语，他们将在高考期间为广大考生“保驾护航”。“和谐车队”队长朱希升告诉记者，今年已经是车队启动“免费送考”服务的第五个年头了。高考期间，考生和家长只凭准考证就可免费乘车前往考场，对于行动不便和家庭住址较偏远的考生，还可拨打电话13906469965，车队会提前安排出租车接送考生。

本报记者 吴凡 摄影报道

## 喝多了推车走，交警见了直表扬 一拐弯，他就骑上了摩托

本报5月29日讯(记者 张焜)交警巡逻时发现一男子酒后推着摩托在路边走，对他进行了表扬，并且嘱咐千万别骑。没想到等再巡逻到附近一条乡村道路上时，发现他又骑上了摩托车。29日，该男子因醉酒驾驶已被刑拘。

28日下午2点多钟，潍城交警大队三中队民警在春鸢路上巡逻时，发现一名男子推着摩托在路边晃悠悠地前行。担心该男子可能受了伤，民警停下车上前询问，这才发现

男子喝了不少酒。

男子说，他中午喝了酒，现在要赶到不远处的单位去，只能推着车子走。酒后能够推着摩托走，民警对这位男子的做法提出了表扬，并再三嘱咐，既然距离单位不远，就不要怕累了，千万不能骑摩托。见男子满口答应，民警才放心驱车离开。

可当民警巡逻了一圈，来到春鸢路附近一条南北向的乡村道路上时，又碰到了该男子，他正骑着摩托在路上行驶着。这么短的时间里，醒

酒是绝对不可能的，民警马上让该男子在路边停车。

男子见又碰到了刚才的民警，一时不知道说什么才好，直说自己还不太会骑摩托，想着到了村里的路上了，只是为了练习一下，马上就要到家了。这番解释令民警哭笑不得。经过吹气酒精检测，该男子酒精含量为180mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

29日，根据抽血化验的结果，已经确定该男子为醉酒驾驶，目前，他已被刑拘。

## 又一公交候车亭遭毒手

### 玻璃碎了一地

本报5月29日讯(记者 秦昕)29日，记者接到热线反映，在高新区胜利东街与金马路交叉路口附近潍坊市直机关医院对面的“北海花园B区”站点的公交车候车亭遭到破坏，玻璃碎了一地，而且还不间断有碎玻璃往下掉，非常危险。

29日下午，记者赶到了位于高新区胜利东街与金马路交叉路口附近的“北海花园B区”公交站点。记者看到，此站点西侧候车亭的玻璃已经被损毁，候车亭的座椅下方和非机动车道上洒满了玻璃碎片，还有一些碎玻璃呈网状挂在橱窗的边框上方，摇摇欲坠，非常危险。记者注意到，由于该路段属于

繁华路段，来往的车辆和行人都比较多，有很多从此经过的市民和在此候车的市民看到满地的碎玻璃后都十分小心地躲避。

在该处公交站牌附近上班的王先生告诉记者，这块候车亭的玻璃应该是上午之前被破坏的，他昨天下午下班的时候还好好的，今天上午11点左右来单位上班的时候发现这里的玻璃已经被破坏了，但具体被毁的时间他并不确定。

就在记者采访的过程中，悬挂在候车厅上方的玻璃碎片突然掉下了一块，发出“砰”的一声，玻璃碎片四溅，吓的站在附近的一位老大爷赶紧跑开了，所幸没人受伤。

记者将情况反映给了潍坊市公交总公司，一位郑姓工作人员告诉记者，下午1点左右，他们接到了“北海花园B区”站候车亭玻璃遭破坏的消息，已经赶到现场对被损坏的玻璃进行了拍照留证。

郑先生非常无奈地告诉记者，城区公交车候车亭被恶意破坏的情况非常严重，尽管公司也曾派人进行巡逻，但由于城区候车亭数量实在太多，对于如何有效预防候车亭被破坏，目前还没有找到特别有效的措施。他希望市民能够自觉的爱护这些公共设施，不要随意破坏，以免给候车市民带来不便。

## 招行潍坊分行

### 小微业务迈上发展快车道

本报5月29日讯 最近，招商银行潍坊分行5家网点全员发动，结合上级行正在大力推动的中小企业产品“生意贷”、“小贷通”，采取上门推介、网点广泛宣传和创新“生意会”特有的营销方式等多种

形式，小微企业金融服务正在深入开展。按照上级行和潍坊银行业协会第二届小微企业宣传月活动的安排，招行要求各营业网点在营业厅进行小微宣传手册及展板的摆放，各机构设置小微服务专柜、电子显示屏进行小微产品宣传。各支行按照总分行要求，对周边小微业主集中度高的专业市场进行驻点宣传，将招商银行便捷的小微产品介绍给市场中的小微业主，实现小微服务上门。

除此之外，招行还创新了“生意会”这种独特的营销方式，实现了小微业务的迅猛发展。该行明确要求，各支行最少召开一次“生意会”，将目标小微业务邀请至支行，由个贷条线人员对小微业务进行小微产品知识的介绍，提高小微业务的体验感。

祝秀杰

寿光市文家中学：

## 打造生物乡土教材

### 实验教学新模式

本报讯 寿光市文家中学生物学科组，运用行动研究法，在《潍坊生物与探究》实验教学中，进行为期两年项目跟踪试验，将史前生物、植物栽培、动物饲养、自然景观四章内容，加以整合，成功探索出“看一栽一养一比”四步教学模式。

**看：闲眼观察，能力提高**

史前生物中的山旺化石、恐龙化石，自然景观中的石门红叶、沂山资源、古树奇观，利用节假日，让学生带着问题，走进这些资源场所，采用合作的方式，有针对性地开展探究实验。注意书本与资源的链接，问题与资源的对接。

**栽：合作栽培，注重过程**

潍县萝卜、昌乐西瓜、青州银瓜、青州蜜桃、安丘蜜桃、潍坊烟草、诸城板栗、大棚蔬菜、潍坊花卉等内容，均可采用与菜农合作栽培管理加以解决。要从栽培的起点入手，多咨询解决问题的方法，认真观察、记录生长过程。

**养：动物饲养，体验成长**

动物饲养中的寿光大鸡、临朐桑蚕、临朐山蝎、水产资源等内容，采取合作饲养的方式，体验动物成长的全过程。提倡与饲养人员合作这一方式解决品种特性、生产特性、饲养管理等问题。

**比：科学评比，多元评价**

看学生实验记录的全过程，包括合作者补记的过程记录，尤其重视与教材紧密相关问题的内容，看这些内容的真实度及有效性。通过走访家长、菜农、果农，及时了解学生在参与过程中的情况。通过实物、音像等方式，使学生收获的成果及时参展。通过举行生物品种介绍、养殖注意事项、营养价值介绍、生物发展前景介绍等内容的知识演讲会，提高学生对问题的理解程度。

该成果的成功探索，使(乡土教材)实验的达成率由零变为现在的100%，解决了资源闲置现状，有效开发了学生的创新思维，培养了学生热爱生命、与生物圈和谐相处的情感。学生的生物学素养明显提高，参与的意识明显加强。实现了轻负高质的办学目标。

张守文